CONSTRUCTION MECANIQUE
Préciser une
commande d'achat

[% Correction ]

Téte a ventouses

TRAVAIL DEMANDE

Q2 - Isolons S=>B.AME.:

0 O
‘{ Tis/s } = { ;,15#» } = Yg O
B15 /S R B 0 O R
0
(] { Tpiéce/S } = { M plece s } = 60 0
Cpiéce /S R c 0 0 R
: X O
° { Tar s } = { — 178, } = Ya O
A 1/ 8 R A 0 0 R
' Xpn O
{TA"HS} = { I\/T LA } = Yar O
"1/'S R A 0 0 R
Figure 1 : isolementde S \
A: Y 2 équations géométriques
! (cf. hypothese d’équilibre strict) :
(1) tan @ = k (2)tan @ = h
Xa Xpe

Mouvement de rentrée dans le
coprs 1 au moment de l'impact
Mv S /1

On applique la loi de Coulomb.

La direction des force en A' et A" -
A" se placent sur la génératrice A'/s
inférieur du cone de glissement

A "
A 1/ 8

piece / S X

- /
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Vérification de la résolution:

5 inconnues.

2 équations géométriques (1) et (2).

3 équations (3), (4), (5) aveniravecle PF S
=> résolution possible

Réduction de toutes les A.M.E. en un seul point B :
(choix discutable d'un point de vue du nombre d'inconnues mais justifiable pour les mesures a opérer sur le DT02) :

- 0 0
o { T piece/s } => MB(Cpiece /s) = 0 =] 0 (méthode du bras de levier)
-20x60 |-1200
+14 Xy 0
. { Ta 1/s } => MB(A'1/s) = BA'A AYis =|—2 A|Yp = 0 (méthode du produit vectoriel)
0 0 [14Ys +2X4

-14 X 0
. { Tar 1/ } => Mse(A"/s) = BA" A A™Mis =[-26 A |Ypr = 0 (méthode du produit vectoriel)

0 |0 |-14Yp + 26X,

ApplicationduP.F.S.aSenB:

0 O
Z{Text} = 0 O
B 0 O

Equations de résolution : Résolution :

(3) 0+0+Xa+ Xa =0 R1=>Xa = - Xa"

(4) Ys+60+Ya+Ya =0 R2=>Yg=-60-2Ya

(5) 0+1200 + 14 Ya + 2 Xa- 14 Ya' + 26 Xa» =0 R2 => 1200 + 15Yn - 12{/a + (2-26) Xa = 0

On rappelle les équations géométriques :

(1-2) tan(p:i:i:i R1=>Ya=Ya
Xar Xar Xpn

R3 (5) => Xa=1200/24=50N
R4 (5> 1)=> Ya=Xatan ¢ =50(0,15)=7,5N
R4 (1>4)=> Ys=-60-2Ya=-60-2(7,5) =N

Q3 - etQ4-Corrigé en classe.
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